

史高领开展巡河工作

记者 万英俊 12月1日,示范区党工委副书记、管委会常务副主任、总河长史高领开展巡河工作。党工委副书记、副总河长、漳水河示范区区长何玲一同巡河。

史高领一行先后来到漆水河下川口段、漳水河入漆水河交汇处、漳水河杨凌段、渭河石家段等地,边走边看边听汇报,详细了解杨凌区河湖“清四乱”工作开展及省级暗访反馈问题整改销号情况;河流水质监测、河流生态流量、入河排污口排查整治情况;实地调研漳水河防洪治理工程建设、水土保持清洁小流域建设、杨凌

示范区全域水土保持高质量发展先行示范区规划情况及渭河石家段水毁修复项目进展情况。

在巡河中,史高领强调,水环境治理是一项长期工作,要深入践行习近平生态文明思想,有力有效推进河长制各项任务落实落细,不断完善现代水治理体系,打造一批“水清、岸绿、景美”的幸福河湖。要强化协调联动,抓好源头治理,加强日常巡查检查,常态化开展河湖“清四乱”,做到守水有责、守水负责、守水尽责,保障示范区河湖生态环境稳定向好。要坚持当下和长远相结合、治标和治本相结合、工程

性措施和管理性措施相结合,打造漳水河生态旅游观光带,整体推进沿岸水生态环境全面提升。要加强与相邻县区的协调沟通,建立跨区域联防联控机制,通过共抓、共管、共治,确保河道断面水质达标,合力打好碧水保卫战。要抢抓冬季河道施工黄金期,加快推进堤防水毁修复和加固工程进度,不断提高防灾减灾能力,切实保障人民生命财产安全。

党工委管委会办公室,杨陵区政府,示范区生态环境局、水务局主要负责同志及示范区河长办相关负责同志参加调研。

史高领会见万达商业管理有限公司陕西分公司总经理李霞一行

记者 万英俊 12月5日,示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领会见万达商业管理有限公司陕西分公司总经理李霞一行,双方围绕进一步加强在消费群体培育、品牌酒店建设、农文旅融合等方面的合作进行深入交流。

党工委管委会办公室,示范区工业商务局、投资促进局负责同志参加会见。

杨凌示范区第五届道德模范名单揭晓

11月30日,中共杨凌示范区工委精神文明建设指导委员会发出关于表彰杨凌示范区第五届道德模范的决定,授予张铁军等10名同志杨凌示范区第五届道德模范称号。

为充分展示杨凌示范区公民思想道德建设丰硕成果,凝聚推动高质量发展的强大力量,今年2月,示范区党工委文明委启动了杨凌示范区第五道德模范评选表彰活动。经过逐级推荐、媒体公示、专家评审、党工委会议审定等严格规范的评选程序,按照从严把关、优中选优原则,最终评选出了10名道德模范。

决定要求,示范区各级各部门、各单位要以道德模范为榜样,深入开展学习宣传活动,进一步弘扬真善美,传播正能量。要把道德模范的榜样力量转化为示范区各界群众投身高质量发展的生动实践,推动道德建设取得新进展新成效。要持续深入实施公民道德建设工程,着力提高全社会文明程度,为奋力谱写示范区高质量发展新篇章提供强大的精神力量和有力的道德支撑。

杨凌示范区第五届道德模范名单 (按姓氏笔画排序)

助人为乐

张铁军 杨凌城乡公交有限责任公司
惠玉峰 杨陵区城市管理执法局

敬业奉献

马新勇 杨陵区揉谷卫生院
王雪玲 杨陵区高级中学
贾汉忠 西北农林科技大学
韩东锋 杨凌职业技术学院
董艳娜 国网杨凌供电公司
薛吉全 西北农林科技大学

孝老爱亲

朱显鸽 杨凌职业技术学院
杜秋风 杨陵区李台街道邠北社区

示范区召开岁末年初安全生产和消防工作会议

记者 万英俊 11月30日,国务院安全生产和消防工作考核巡查反馈问题整改暨全省安全生产工作视频会议在西安召开。示范区党工委副书记、管委会常务副主任、安委会主任史高领,示范区党工委委员、公安局局长、安委会副主任汪溟在杨凌分会场参加视频会议。

全省会议结束后,示范区立即召开岁末年初安全生产和消防工作会议,贯彻落实全省会议精神,安排部署近期重点工作。

会议强调,各级各部门要提高政

治站位,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和系列重要指示批示精神,严格落实各方责任,不断强化底线思维、红线意识,牢固树立安全发展理念。要聚焦重点场所、重点行业,下大力气排查重大风险隐患,拿出硬措施全面整改整治,严格监管执法,全力以赴做好岁末年初安全生产和消防工作。要紧盯危化品、城镇燃气、建筑施工、交通运输、文化旅游等重点行业领域,按照“三管三必须”“属地管理”“谁主管、谁负责”的原则,全力防范化解安全

隐患。要切实加强安全宣传教育,严格落实领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班值守和事故信息报送制度,同时,强化应急演练,细化完善应急处置预案,全力做好督导和应急处置工作,为示范区经济社会高质量发展营造安全稳定的良好环境。

杨陵区安委会负责同志,示范区安委会成员单位,西北农林科技大学、杨凌职业技术学院及有关企业负责同志,示范区重大事故隐患排查整治2023专项行动专班全体人员参加会议。

学思想 强党性 重实践 建新功

杨凌:察民情 解民忧 用群众“脸色”检验主题教育“成色”

记者 米蓓 许正斌 周勃 余瞳

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,杨凌示范区始终锚定“民心坐标”,把群众满意作为检验主题教育实效的根本标准,善看群众“脸色”、善听群众“呼声”,走访、摸排、解决群众的“急难问题”,持续推动主题教育走深走实。

位于杨凌博学路与渭惠路丁字路口的蔬菜批发市场是城区便民集市,然而随着流动摊贩增多,道路逐渐被挤占,交通堵塞、垃圾乱扔、秩序混乱等问题成了周边群众长久以来的“心病”。

“以前这个地方每天早上打扫的垃圾就要四五桶,把人累的不胜。”环卫工人告诉记者。

周边群众说:“过去路全被流动摊位堵着,尤其是早上上班的时候,把人堵着干着急。”

自主题教育活动开展以来,杨陵区市政管理局深入开展“四下基层”,认真听取群众意见,重点围绕马路市场、校园周边、小区周边的乱象开展整治工作。11月16日开始,杨陵区市政管理局联合李台街道办、交警新区大队成立工作专班,对“马路市场”上的摊贩进行劝导,引导至位于大寨街道的靖杨果蔬批发市场内。

杨陵区市政管理局副局长张新建说:“通过引导、劝返、劝离以后,现在周边的群众反映还是比较好,早上送孩子道路也畅通了,上下班也畅通了,早上也不会因为噪音影响到群众的休息,极大减少了交通事故的发生率。”

“在下面路上摆摊,下雨的时候衣服都淋湿了,在这里雨淋不着,环

境挺好的。也不影响交通,确实很方便。”在靖杨果蔬批发市场,蔬菜批发商赵沛满意地说。

陕西靖杨绿色果蔬有限公司负责人张锋说,目前有100多户进入了靖杨果蔬批发市场,日交易额从刚开始的几百元钱,达到现在的十几万元。

“小菜篮”里装着“大民生”。从“无人监管”到“有序经营”,从“四处流动”到“营有定所”,如今被挤占的道路也恢复了往日的通畅,摊贩们正式告别了过去长期“以路为市”的历史,为升腾的“烟火气”增添浓浓的“文明味”。

徐西湾村是李台街道西苑社区的城中村,通村道路年久失修、坑洼不平,群众出行极为不便。

为彻底解决这一难题,西苑社区工作人员挨家挨户走访群众,听民意、摸村情,最后研究决定重修这条让群众头疼的通村路。

杨陵区李台街道西苑社区党委书记王兰勤告诉记者:“开始动工的时候,居民很配合。一个81岁的老太太,捐了3.69万元,还有保洁员捐了500元,大家心里知道,这条路不是给社区修,不是给李台修,而是给自己修。”

9月5日,徐西湾村启动村内道路改造提升项目,11月2日,一条长1500米、宽6.2米的柏油路就铺到了村民的家门口。期间,西苑社区还带



杨凌新闻

领村民对村内实施污水、老旧电路、自来水主管网的全面改造,村容村貌焕然一新。

“修了这一条路,群众都举大拇指表示支持,确实为群众干了一件好事。”李台街道西苑社区徐西湾村村民徐维千对新修的路赞不绝口。

杨凌示范区坚持把开展主题教育与服务群众相结合,聚焦群众关切,深入开展突出问题专项整治,把“学习书单”“问题清单”“民生账单”转化为主题教育“成绩单”,用群众“脸色”检验主题教育“成色”。截至目前,杨凌示范区各级党组织检视问题1841个,整改完成1083个。其中群众身边急难愁盼问题559个,解决423个。

杨凌示范区党工委组织部副部长、主题教育领导小组办公室副主任夏建刚表示:“下一步,我们将牢固树立以人民为中心的发展思想,以‘四下基层’为重要抓手,聚焦群众身边的急难愁盼问题,持续抓好问题检视,推动解决群众难题,用人民群众的获得感、幸福感、安全感检验主题教育的成效。”

杨凌示范区2023年“122全国交通安全日”主题活动启动

记者 刘文飞 王鹏超 12月2日,由杨凌示范区公安局交巡警支队联合多部门举办的第十二个“122全国交通安全日”活动启动仪式在万达广场举行。示范区党工委委员、公安局党委书记、局长汪溟出席并宣布活动启动。

活动现场,示范区公安局交巡警支队相关负责人宣读“文明交通倡导书”,倡导全区群众遵守交通法律法规,文明出行,共筑和谐、平安新杨凌。驾驶员代表、少年交警队代表和公安交警代表同志分别作表态发言。

本次活动以“文明交通、你我同行”为主题,旨在弘扬交通安全法治精神,普及道路交通安全知识,进一步倡导“交通规则意识、守法自律意识、文明交通意识”,努力形成人人抵制交通违法、人人践行文明交通、树立文明礼让的良好风尚。

(上接第二版)

会上,示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马作工作汇报。考核组组长翟军海、刘晓文、郭学渊分别围绕考核要点提出要求。